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Antwort zur Anfrage Nr. 1310/2020 der FDP im Ortsbeirat Mainz-Finthen betreffend Pflege
Ententeich am Wartberg (FDP)

Wie der AZ am 11.08.2020 zu entnehmen war, sieht die Stadt keine Mdglichkeit den Enten-
teich am Wartberg aus eigenen Mitteln zu pflegen. Welche anderen Moglichkeiten unter Betei-
ligung der Finther Bevilkerung sieht die Verwaltung stattdessen?

Begriindung: Dieser Teich ist ein Biotop, das der Naherholung dient, welches unbedingt erhal-
ten bleiben sollte.

Antwort:

Als zentrale MaBnahme wird der Zufluss zum Teich auch weiterhin in regelmaigen Abstanden
freigeschnitten. Zudem wird verstarkt auf die illegale Entnahme von Wasser kontrolliert wer-
den. Im Zuge der fortlaufenden Trockenheit und des fortschreitenden Klimawandels ist aber
fraglich, ob die Schiittung der Quellen dauerhaft fiir die Speisung des einst kiinstlich angeleg-
ten Teiches ausreichend ist. Es miissen hierbei auch mogliche 6kologische Folgen fiir den wei-
teren Verlauf des Kénigsborn- und des Gonsbaches beriicksichtigt werden. Ein regelméaRiges
Auffiillen des Teiches mit Trinkwasser erscheint vor dem Hintergrund der zunehmenden Ver-
knappung von Trinkwasser 6kologisch fragwiirdig.

Bereits jetzt wird der betroffene Bereich an und um den Teich entsprechend seines Schutzstatus als
geschiitzter Landschaftsbestandteil (GLB) gepflegt. Inwieweit hier eine Ausweitung der Pflege unter
Mithilfe der Biirgerschaft méglich ist, wird gepriift. Im Ubrigen sollen Hinweisschilder dariiber auf-
kldren, welche negativen Auswirkungen das Fiittern der Enten fiir den Teich hat.
Weitergehende bauliche MaRnahmen werden hinsichtlich ihrer Umsetzbarkeit im Einzelfall
gepriift werden.
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Antwort zur Anfrage Nr. 1425/2020 der AfD im Ortsbeirat Mainz-Finthen betreffend Ententeich
am Warberg (AfD)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:
1. Ist der Verwaltung der Zustand des angesprochenen Teiches bekannt?

Der Verwaltung ist der Zustand des oben genannten Teiches bekannt. Das Griin- und Umwelt-
amt ist in regelmaBigen Abstdanden vor Ort um die Entwicklungen im Bereich des Teiches und
dessen Umfeld zu verfolgen.

2. Welche Mafinahmen sind fiir den Erhalt dieses Teiches geplant oder wurden bereits umge-
setzt?

Als zentrale Mafinahme wird der Zufluss zum Teich auch weiterhin in regelmé&figen Abstanden
freigeschnitten. Zudem wird verstdrkt auf die illegale Entnahme von Wasser kontrolliert wer-
den. Der betroffene Bereich an und um den Teich wird bereits jetzt entsprechend seines
Schutzstatus als geschiitzter Landschaftsbestandteil (GLB) gepflegt. Inwieweit hier eine Aus-
weitung der Pflege unter Mithilfe der Biirgerschaft méglich ist, wird gepriift. Im Ubrigen sollen
Hinweisschilder dariiber aufklaren, welche negativen Auswirkungen das Fiittern der Enten fiir
den Teich hat.

Weitergehende bauliche MaBnahmen werden hinsichtlich ihrer Umsetzbarkeit im Einzelfall
gepriift werden.

3. Ist die Information zutreffend, dass der Teich ,,6kologisch sinnlos* ist zugeschiittet werden
soll?

Der Teich ist nicht 6kologisch sinnlos und soll auch nicht ,,zugeschiittet werden. Allerdings
wurde der Teich kiinstlich angelegt, sodass fraglich ist, ob die Schiittung der Quelle vor dem
Hintergrund der trockenen und heien Sommer dauerhaft fiir die Speisung des Teiches ausrei-
chend ist. Hierbei miissen insbesondere auch magliche 6kologische Folgen fiir den weiteren
Verlauf des Kénigsborn- und des Gonsbaches beriicksichtigt werden. Zudem wird der Teich-
durch die natiirlichen Veranderungen weitere, wertvolle Lebensraume ausbilden.

a) Wenn ja, aus welchem fachlichen Grund?,

L@Q4. Kenntnis genomimen
ll. Weiter an

Ortsverwaltun

. -_— N

Mainz-" Ty ‘
G Lo AW mit Alkden

‘iging

o t’-r . H O
1 03-Ami flir btetlerUi'rgjnd Personal
It Auftrag
\

Frage 3 wurde mit Nein beantwortet.




4. Wann wurde der zustdandige Ortsbeirat {iber die Vorhaben und Planungen der Verwaltung
den Teich betreffend informiert?

Ein Sachstandsbericht wurde gegeniiber dem Ortsvorsteher am 07.08.2020 abgegeben. Zu-
dem wurden das weitere Vorgehen sowie Hintergrundinformationen zum Teich und dessen
Quellen im Rahmen eines runden Tisches am 28.09.2020 erortert.
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